



ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 13298
Ημερομ. Καταθέσεως: 17-3-11

ΕΡΩΤΗΣΗ

17.03.2011

Προς τον κ. Υπουργό
Εθνικής Αμυνας

Θέμα: «Αναγκαία η παρέμβαση για την προστασία των πολιτών από εγκαταλελειμμένα πυρομαχικά του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου»

Σε πολλές περιοχές της Κρήτης οι κάτοικοι «πέφτουν πάνω» σε παρατημένο πολεμικό υλικό του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, κατά τη διάρκεια αγροτικών εργασιών, εκσκαφών, ψαρέματος ακόμη και εκτέλεσης εργασιών δημόσιων έργων.

Περιοχές όπως της Βιάννου, των Αρχανών, του Ρεθύμνου και των Χανίων αλλά και το λιμάνι του Ηρακλείου βρίθουν από πυρομαχικά, που υπάρχουν διάσπαρτα σε χωράφια, ελαιώνες κλπ και που είναι **ιδιαίτερα επικίνδυνα για τους πολίτες**, αφού δεν εκλείπει ο κίνδυνος να εκραγούν.

Χαρακτηριστικό το πρόσφατο (14/3) περιστατικό στην περιφέρεια του Δήμου Αρχανών-Αστερουσίων, όπου εξερράγη οβίδα στη διάρκεια αγροτικών εργασιών ανοίγοντας κρατήρα βάθους τεσσάρων μέτρων (ευτυχώς οι άνθρωποι είχαν απομακρυνθεί)! Την επόμενη ημέρα εντοπίστηκε βλήμα σε θαλάσσια περιοχή του Ρεθύμνου, σε απόσταση 5 μέτρων από την ακτή! Ενώ παρόμοια περιστατικά έχουν αναφερθεί κατά καιρούς σε διάφορα σημεία του νησιού καθώς και στις γύρω θαλάσσιες περιοχές.

Ταυτόχρονα, όπως καταγγέλλουν ιδιώτες που είχαν ζητήσει κατά το παρελθόν τη συνδρομή πυροτεχνουργών του στρατού: «η αμοιβή του στρατού είναι εξαιρετικά υψηλή».

Έπειτα από τα παραπάνω και με δεδομένο τον κίνδυνο ακόμα και θανατηφόρων ατυχημάτων,

ερωτάσθε κ. Υπουργέ:

- 1. Υπάρχει πρόγραμμα για την αντιμετώπιση τέτοιων καταστάσεων που να μπορεί να εφαρμοστεί και στην Κρήτη; Αν όχι σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να προστατεύσετε τους πολίτες από τον κίνδυνο των εγκαταλελειμμένων πυρομαχικών;**
- 2. Αληθεύουν οι καταγγελίες για την ανάγκη πληρωμής πυροτεχνουργών του στρατού από τους πολίτες προκειμένου να παρέμβουν σε περιπτώσεις εντοπισμού τέτοιου υλικού και μάλιστα με πολύ υψηλό αντίτιμο; Αν ναι, θα αναθεωρήσετε αυτές τις διατάξεις;**

Ο ερωτών Βουλευτής

Μιχάλης Κριτωτάκης